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Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlamayi unutmayiniz.

OSYM

DIKKAT!
SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKIi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. Adiniz, soyadiniz, T.C. Kimlik Numaraniz ve sinav salon numaraniz yukaridakilerden farkl
ve kitapcgik Uzerine basili olan fotograf size ait degilse bunu salon baskanina belirterek size
ait soru kitapg¢iginin verilmesini saglayiniz.

2. Soru kitap¢igl numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili
alana kodlayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadidiniz veya yanlis yaptiginizda
ve soru kitapciginin tzerinde basili olan soru kitap¢igi numarasiyla cevap kagidi
Uzerindeki numara birbiriyle uyusmadiginda cevap kagidiniz degerlendirilemez.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamay! dikkatle okuyunuz.



ACIKLAMA

1. Bu test Sézel Bolim ve Sayisal B6lim olmak (zere iki
boélimden olugsmaktadir. Sézel Boélum'de 45, Sayisal
Boélim’de 55 soru vardir.

. Bu test icin verilen toplam cevaplama siresi 120 dakikadir
(2 saat).

. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.

. Testteki her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Bir soru
icin birden ¢ok cevap vyeri isaretlenmigsse o soru yanlis
cevaplanmigs sayilacaktir.

. Bu kitapgiktaki sorularin cevaplari, kitapgikla birlikte verilen

cevap kagidinda ayrilmis olan yerlere, kursun kalemle
isaretlenecektir. Cevap kagidi burusturulmayacak, Uzerine
gereksiz higbir isaret konulmayacaktir.

8. Sinavda uyulacak diger

6. Degistirmek istediginiz bir cevabl, size verilen silgiyle, cevap
kagidini orselemeden, temizce siliniz ve yeni cevabinizi
isaretlemeyi unutmayiniz.

7. Test puanlanirken her béliimdeki dogru cevaplarinizin
sayisindan yanlis cevaplarinizin sayisinin dortte biri
digiilecek ve kalan sayi o testle ilgili ham puaniniz
olacaktir. Bu nedenle bir soru hakkinda higbir fikriniz
yoksa o soruyu bos birakiniz. Ancak, soruda verilen
segeneklerden Dbirkagini eleyebiliyorsaniz  kalanlar
arasindan dogru cevabi kestirmeniz yarariniza olabilir.

kurallar bu kitapgigin arka

kapaginda belirtilmigtir.
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(I) Saman nezlesi, burun, bodaz ve gézlerde akinti, ka-
sinti ve hapsirmayla kendini gésteren bir rahatsizliktir
(belirti). (I1) Solunum yoluyla alinan havadaki pargacik-
lara karsi gelisen aleriji, bu belirtilerin ortaya ¢ikmasina
neden olmaktadir (yol agan etken). (lll) Her yil cok sayi-
da insan bu hastaliga yakalanmaktadir (yayginlik). (V)
Bazilarinin gok hafif gegirdigi bu rahatsizlik, bazilarinda
agir seyretmekte ve insanlarin ginlik yasamini gugles-
tirmektedir (etkileme bicimleri). (V) Saman nezlesi, sa-
dece alerjenlerle karsilasildigi zaman degil sigara du-
mani, parfim, soguk hava ve her turlt keskin koku ne-
deniyle de ortaya gikabilmektedir (gérilme sikhgi).

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangisi ay-
ra¢ icindeki s6ziin anlamini icermemektedir?

Al B) II. C) 1. D) IV. E) V.

Turkiye'ye birkac kez geldim. ik geldigimde tarihi
I I 1]

yerleri, miizeleri olabildigince ziyaret edip konserlere
v

gitmeye calismistim. istanbul’un kiiltiirel zenginligin-
\Y

den ¢ok etkilenmistim.

Bu pargadaki numaralanmis sézlerin hangisi zaman
bildirmektedir?

A) L B) II. C) 1. D) IV. E) V.

SOZEL BOLUM

3. Asagidaki dizelerin hangisinde bir elestiri vardir?

A) Ne glzelim bahgeler ne dar sokaklar kaldi
Guzelligin yerini beton binalar aldi

B) Tum evlerin stistidur portakal bahgeleri
Ciceginin kokusu kaplar bu caddeleri

C) Biraz varlikli olan fayton ile gezerdi
Hi¢ kimse kiskanmazdi, géren masallah derdi

D) Orasi kugucuk, sipsirin bir sehirdi
Sulari coskun akar, her tarafi yikardi

E) Guler ytizlu insanlar birbirine giderler
Iki giin gérmedigi dosta 6zlem duyarlar

(I) Bu kentin sokaklarinda gérdigim bugunin girkin
yapilari, ge¢misin gérkemini gélgeliyordu. (II) Durdu-
rulmus bir zamanin baslangicinda yapilmis evler, dar
sokaklarin arasinda, yok olacaklari giini bekliyordu.
(1) Hepsi harapti ve herkese kiismusti sanki. (IV) Ama
yasl ¢inarlar hala dimdik ayaktaydi. (V) Yapraksiz dal-
larini gegmis zamanin gizellikleri Gzerine uzatmig, on-
lari simdiki zamanin saldirilarindan korumaya c¢alisi-
yorlardi sanki.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde
yoruma yer verilmemistir?

A) L B) II. C) 1. D) IV. E) V.

Diger sayfaya geciniz.

00000.00000
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() Essiz bir kiiltire, buytk bir tarihi mirasa tanik olduk.
(I1) Doganin guzellikleriyle zenginlesmis bir akarsuyun,
cevresine nasil can verdigini gérduk. (Ill) Col sarisi ve
palmiye yesilinin, gégin mavisiyle akil almaz cimbi-
stine tanik olduk. (IV) Buguniin teknolgjisiyle bile zor
yapilabilecek tapinaklarin muhtesem goérinimanu iz-
ledik. (V) Gorduklerimizden gergekten ¢ok etkilendik,
oradan ayrilirken farkli duygular igindeydik.

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerin hangisinde
insanlardaki degisimden s6z edilmektedir?

A) I B) II. C) 1. D) IV. E) V.

(I) Bir mizik dinletisinde kesintisiz ¢alinan her parganin,
bittiginde alkislanmasi aligiimis bir tutumdur. (Il) Ancak
senfonilerle kongertolar ¢ok bolimlu yapitlardir. (111) Her
bélim aslinda igerik ve estetik bakimindan bir batiiniin
pargasidir, icerigin tamamlanmasi i¢in bunlarin sirayla
¢alinmasi gerekir. (IV) Bir b6lumden &biriine gegis si-
rasinda dinleyicilerden gelecek alkig, salondaki havanin
bozulmasina, dolayisiyla sanatgilarin tedirgin olmasina
yol agar. (V) Bu gibi durumlarda bir yanlislik yapmamak
icin, dagitilan programlara bakarak ¢alinacak olan kon-
¢erto ya da senfoninin kag bélimden olustugu 6grenil-
meli ve alkiglamak i¢in yapitin bitimi beklenmelidir.

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerin hangisinde
bir 6neri s6z konusudur?

Al B) II. C) 1. D) IV. E) V.

00000.00000

Asagidaki ciimlelerin hangisinde siireklilik anlami
vardir?

A) Barig kultura, son yillarda ortaya gikan bir kav-
ramdir.

B) Bu yeni galismasinda kulttrel degerlerdeki degisimi
inceliyor.

C) Cigek yetistiriciligi ve seracilik, yapageldigim bir
ugrastir.

D) Son romaninda bir ailenin dagilisini anlatiyor.

E) Eskiden bos zaman ugrasisi olarak degerlendirilen
sporun, yasamimizdaki yeri artik degismistir.

(I) Milyonlarca ¢ocuga okuma sevgisi kazandiran
“Aysegul” kitaplarini buglin yaslar otuz ila altmig olan
¢odu yetiskin tanir. (1) Her birinde zekice kurgulanmis,
surlkleyici bir olay érgusunun géruldagu hikayeler, in-
celikli cizimlerle zenginlegtirilmigtir. (Ill) Bu hikayelerde
kardeslik, dostluk, ¢evre bilinci, doga ve hayvan sevgisi
gibi cesitli konular ele alinir. (IV) Bu konularin isleni-
sinde farkli yéntemler kullanilir. (V) Hikayelerde kuru ve
didaktik 6gutlerden kaginilir.

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerin hangisinde

begenme ve degerlendirme s6z konusudur?

A) I. B) II. C) Il D) IV. E) V.

Diger sayfaya geciniz.
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10.

(1) Bu kentin tim termal kaynaklari banyo ve igme suyu 11.

olarak kullanilabiliyor. (Il) En biylk termal kaynaklar
kent merkezine 15 km uzakliktaki Omer-Gecek bélge-
sinde. (lll) Su, yer altindan 40-53 santigrat derecede
cikiyor; bikarbonat, demir, sodyum, klorur igeriyor.
(IV) Kentin termal isletme belgesine sahip ug¢ oteli var.
(V) Bunlardan ikisi, ayni zamanda kaplica ruhsatina
sahip. (VI) Oteller kendi kuyularindan g¢ikan suyu kul-
laniyor.

Bir bolgede bulunan termal kaynaklarin anlatildig:
bu pargadaki numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) 1. cimlede, suyun hangi ihtiyaglar karsiladigi
belirtilmistir.

B) IIl. cimlede, suyun bilesimi ve sicakhdi hakkinda 12.

bilgi verilmistir.

C) IV. cumlede, bélgedeki konaklama kapasitesine
iliskin agiklama yapilmigtir.

D) V. cumlede, kimi otellerdeki yetersizlikler ortaya
konmustur.

E) VI. cimlede, her otelin su kaynagina sahip oldugu
dile getirilmistir.

Bir zamanlar savasg¢i halkiyla gevreyi korkutan
I

Erythrai kenti simdi kendi halinde, sessiz sedasiz, bir
I 1] v

yazlikci ilgeye donismus ve lldir adini almis.
\Y

Bu ciimledeki numaralanmis sézlerden hangisi
niteleme amaciyla kullaniimamistir?

A) I B) II. C) 1. D) IV. E) V.

00000.00000

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir yazim yanlisi
vardir?

A) Yarin saat 11.00’de bulugsmaya karar verdiler.

B) Calismaya basladigimda yirmi tGi¢ yasindaydim.

C) Bu mutlu giintinde dostlari da onu yalniz birakmadi.
D) 13 Mart 1943’te Mersin’de dogmustu.

E) Bizimle gelmek istedigi icin onada bilet aldik.

Asagidaki cimlelerin hangisinde bir yazim yanligi
vardir?

A) Bu roman ilk kez bir gazetede yayimlanmisti.
B) Bu evin yapimina dayim da katkida bulunmustur.

C) Aradigim pekmezi bakkal Mehmet'te bulabilecegimi
soylediler.

D) ABD’de gérmedigi eyalet kalmadigini 6éviinerek
anlatirdi.

E) Yazar, bu sorunu Kiralik Konak'ta enine boyuna
anlatmistir.

Diger sayfaya geciniz.
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13. Her seyin ¢igek agtigi yerdir Toroslar ve Akdeniz .
|

insanin bile ... Defne, zakkum, kekik, incir, zeytin
1]

kokulari arasinda ; yoruk kilimleri, goban isliklari,
1

keklik sesleri , icinde yasadigin yer Akdeniz'den
\Y,

baska neresi olabilir 7.
\Y,

Bu pargadaki numaralanmis noktalama igaret-
lerinden hangisi yanhs kullanilmigtir?

A) L B) II. C) 1. D) IV. E) V.

14. Bunlar yeter mi () Kesinlikle yetmez () Onlara sunu da
eklemelisiniz ( ) Okullarimizda ¢ocuklarimiza dizey-
lerine uygun olarak Cumhuriyet’in deg@erlerini ( ) ilke-
lerini 6gretmeliyiz.

Bu pargada ayraglarla () belirtilen yerlere
asagidakilerin hangisinde verilen noktalama
igaretleri sirasiyla getirilmelidir?

A) (MO 60
B) ()()() ()
C)HOHEE)
D) (M) E)
BE) (™) (-)0)0()

00000.00000

15. Calistigim kurulug, benden kendimin herhangi bir sos-

16.

yal glivenlik kurumuna bagli olmadigimi gésteren bir
yazi istemektedir.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugunu gidermek i¢in
asagidaki degisikliklerden hangisi yapiimahdir?

A) “benden” s6zcugl ¢ikariimali

B) “kendimin” s6zcugu ¢ikariimali

C) “herhangi bir” s6zl gikariimal

D) “kurulus” s6zcugu yerine “is yeri” s6zcugu getiril-

meli

E) “bagl’” sézcugtinden sonra “olup” sdzcugu getiril-
meli

Asagidaki climlelerin hangisinde bir anlatim bozuk-
lugu vardir?

A) Haz alarak okumanin diistince diinyasini zengin-
lestirdigini tespit yapti.

B) Cocuklugumda bazi kitaplari tekrar tekrar okurdum.

C) Ogretmenin ne demek istedigini, arkadasimin éner-
digi yaziyi okuyunca daha iyi anladim.

D) Yillar gegtikge kitaplarla arasindaki bag daha da
kuvvetlenmisti.

E) Herkesin kolayca ve eglenerek okuyacagdi bir 6yku
kitabl yazmak istiyordu.

Diger sayfaya geciniz.
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17.

18.

(1) Insan, nasil dogurgan, yaratici bir varliksa dil de
oyledir. (1) Belirli kaliplar, belirli bigimler icinde donup
kalmaz. () Dil, insanog@lunun i¢ ve dis diinyasini yansi-
tan bir aynadir. (V) Sirekli bir gelisme ve degisme su-
reci icindedir. (V) Yasar Kemal'in de dedigi gibi, “Sesler
de sézler de ilk ¢iktiklari gibi kalmaz; insandan insana,
¢agdan caga degisir, glzellesir.”

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerden hangisi
diiglincenin akigini bozmaktadir?

A) L B) II. C) 1. D) IV. E) V.

Gilnes batarken genis yaprakli incir agaglarinin dallarini
koyu bir kizillik kaplar. Yesille kirmizinin birlesmesinden
dogan bu renk ciimbusu, gézleri kamastirir. Sazlarin
arasindan suzulen dere, kdyin ¢ikisindaki iIrmaga ka-
vusmak i¢in dimduz ovada bir serit gibi uzanir.

Bu parganin anlatiminda asagidakilerden hangisine
yer verilmigtir?

A) Tartismaya B) Betimlemeye

C) Tanimlamaya D)Karsgilagtirmaya

E) Orneklendirmeye

00000.00000

19. Roportaj deyip gegmeyin. Cok yonli, cok emek isteyen
bir istir bu. Cogu kez bir yayincinin dnerisi olarak ortaya
cikar. Olur, deyip ise girismek yetmez. Ornegin, gori-
sulmesi istenen kisi bu dneriye evet diyecek mi bakalim.
---- Onunla ne zaman, nerede gérismemizi isteyecek?

Bu pargada bos birakilan yere diigiincenin akigina
gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Sira gelir topladiginiz bilgilerin diizenlenmesine.

B) Nelerin s6z konusu edilecegini dnceden belirlemek
gerekir.

C) Daha da 6nemlisi ele alinacak konular...

D) Ne gibi kosullar 6ne stirecek?

E) Roportaji kurgulamak zor mudur?

Diger sayfaya geciniz.
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20. Sismanlik cagimizin problemi. Bugiine kadar yapilan-
lara baktigimizda sorunun ¢ézimiinde pek de basarili
oldugumuzu séyleyemeyiz. Bunun nedeni ----. Artik bi-
liyoruz ki diyet kisiye 6zeldir. Yani 18 yasindaki bir
gencle 58 yasindaki annesi, 78 yasindaki ninesi ayni
diyeti yapamazlar. Beslenme plani ve egzersiz progra-
mi hazirlanirken kisinin cinsiyeti, yasi, isi, ekonomik du-
rumu ve sosyal kosullari dikkate alinir.

Bu pargada bos birakilan yere diigiincenin akigina
gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) insanlarin “dogal” diye korkmadan satin aldiklari
zayiflama haplari ve form caylarinin sindirim sis-
teminde dengesizlige yol agmasidir

B) kimi ilaglari sik kullanarak zayiflamaya galisirken
viicudun sirekli susuz birakilmasidir

C) kilo verme ¢agrisimi yapan adlar altinda pazarlanan
driinlerin bilingsizce kullaniimasidir

D) buylime c¢agindaki bir gcocuk igin hazirlanan beslen-
me programinda, aktivitenin artirilmasinin géz ardi
edilmis olmasidir

E) herkes igin gerekli, ortak ve tek bir ¢6ziim olmadi-
gini, olmayacagini yeni fark etmemizdir

21.

22,

00000.00000

Ulkemizde elestirinin niteligi izerinde degil daha gok
konusu Uzerinde durulur. Eger yanilip da degersiz sa-
nilan ya da hentiz taninmayan bir yapiti segmisse eles-
tirmen, yandiginin resmidir! O, istedigi kadar 6lgut, yapi
ve yontem bakimindan; anlama, ¢ézimleme ve yargi-
lama yoéninden yapitin Usttnliginden s6z agsin, kim-
se dinlemez. Agziyla kus tutsa artik para etmez. Her-
kes ona karsi ¢ikar: “Deger mi bu eseri elestirmeye?
Elestirecek baska eser mi yok? Yazik emegine!” der.

Bu parcada vurgulanmak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Elestirmen tarafsiz olmali, okuyucu ona giiven duy-
malidir.

B) Bizde elestirmen, yazdidi elestiriye gére degil sectigi
Urtine gore yargilanir.

C) Elestirmenin en buylk problemi, okuyucunun goérus-
lerine ters dusmesidir.

D) Elestirmen igin konu ya da igerik dnemli degildir.

E) Bizde elestiri turl yeterince gelismemistir.

Gulmece turine iligkin yanlis bir kani var. Gildiren her
seye gulmece mi diyecegiz? O zaman ayagi kayip di-
sen de gller, gidiklanan da... Eger distindirmiyorsa,
insani degdistirmiyorsa, soru sordurtmuyorsa o gercek
bir glilmece degildir. Gllmece ciddi bir istir!

Bu sozlerden giilmeceyle ilgili olarak asagidakilerin
hangisi ¢cikarilamaz?

A) En ¢ok yeglenen turdar.

B) Dusuinsel agirhgi olmalidir.

C) Komik olan her sey bu tir iginde disunilemez.
D) insani farklilagtirmali, gelistirmelidir.

E) Hafife alinacak bir tur degildir.

Diger sayfaya geciniz.
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23. Kent degisiyor; kentin sokaklari, binalari, her seyi degi-
siyor. Insanoglu, eskinin izerinde yiikseliyor ama yeni
adimlarla bagka bir gelecek kuruyor. Yasam, bas don-
daren hizda bir kosuya déntstyor ama gevre felaket-
lerinden duyulan korkulu ¢igliklar, yitirilen insan iliski-
lerine isyan dolu agitlar da koronun bir bagka gercegi.
Masum bir cocukluda, sokaklarinda korkmadan dolag-
tigimiz kente, mahalleye, neredeyse kaybedilen aile
kavramina ve dogaya 6zlemimiz artiyor her gin.

Bu pargada vurgulanmak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Kent binalarinin sokaklara uygun olarak yapilma-
digi

B) Kent halkinin nelerden yakindigi
C) Hizli degisimin ne gibi olumsuzluklar yarattigi
D) Gelecege donuk beklentilerin giderek sinirlandigi

E) Kent planlamasinin beklentileri kargilayamadigi

24. Atasozleri, sosyal yasantilari, deneyime dayali elestiri
ve 6gutleri icerir. Atasézlerinin mantiksal tutarliligi ve
toplumsal gecerliligi vardir. Bu 6ézelliginden 6turl kusak-
tan kusaga aktarilarak ginimuze kadar ulagsmistir. Bu-
nun yani sira atasézlerinin g¢arpicl, kisa, 6zIlu bir dil ve
anlatimla yansitilan uyarici bir iglevi de vardir.

Bu pargada atasézleriyle ilgili olarak agagidakiler-
den hangisi sdéylenemez?

A) Dustnsel boyutludur.

B) Diinden bugtine siirlip gelmektedir.

C) Yogdun anlatimlidir.

D) Bilgilendirici, yonlendirici yanlari vardir.

E) Duygulari igceren konulara yaslanmistir.

00000.00000

25. Agiz ve dis saghgiyla ilgili olarak 6 ilde 3 ay suren bir ta-

26.

rama yapilmistir. Tarama sonuglarina gére, dislerini
giinde ¢ kez firgalayanlarin orani % 5'tir. Muayene
edilen kisilerin % 77’sinde dis plagi, % 65’inde tartar,
% 58’inde dis lekesi saptanmistir. Aragtirmanin bir
baska sonucu da muayene edilen kisilerin % 77’sinin
turlt nedenlere bagli olarak agizlarinin koktugunun
saptanmis olmasidir. Ne yazik ki saglkli bir agza sahip
olanlarin orani % 5'tir.

Bu pargadan asagidakilerin hangisi cikarilamaz?

A) Arastirma, kapsami ve slresi bakimindan yetersiz
kalmigtir.

B) Kisilerde dis fircalama aliskanhdi yeterince gelis-
memigtir.

C) Kisilerdeki dis plaginin fazlahigr dikkat ¢ekicidir.

D) Kisilerdeki agiz kokusuna pek ¢ok seyin yol agtigi
ortaya konmustur.

E) Tartar ile dis lekesinin oranlari ortalamanin Usttin-
dedir.

Denemenin kendine 6zgl bir konusu yoktur. Olimden,
Ozgurlikten, doga sevgisinden aliskanliklarimiza, dav-
raniglarimiza, giyim kusamimiza kadar her sey dene-
menin konusu olabilir. Bu nedenle, deneme okuyanlar,
bir yandan roman, 6ykl okur gibi hosca vakit gegirirken
bir yandan da denemenin disinselliginden kaynakla-
nan bilgileri 6grenirler. Clnku bilimsel bir asik suratliligi
olmayan, okurlarca sevilen bir yazi tiridir deneme.
Ogretecegini, bilgiclige kagmadan, tatli tath, bir sdylesi
havasi icinde aktarir.

Bu parcaya gore deneme tiiriiyle ilgili olarak asagi-
dakilerden hangisi séylenemez?

A) Konu bakimindan bir sinirlama olmadigi
B) Okuru sikmayan bir tiir oldugu

C) Dusunsel yonden okuru besledigi

D) Kimi yaz turlerinin 6zelliklerini tagidigi

E) Yaraticilik isteyen bir tir olarak bilindigi

Diger sayfaya geciniz.
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27. Hastalarin tikali olan kalp damarlarinin balon ve stent
ile acilip tedavi edilmesi islemine anjiyoplasti denilmek-
tedir. Anjiyoplasti igslemi sirasinda, ucunda bir balon bu-
lunan, ince yumusak bir katater (tip), damarda tikali
olan yere yerlestirilir. Balon sisirilerek daralan yer genis-
letilir. Ardindan katater (tlp) ¢ikarilir. Hastanin, islem
sonrasinda hastanede bir ya da birka¢ giin kalmasi ge-
rekebilir. Anjiyoplasti etkili bir tedavi ydéntemidir ancak
damar sertligini butiintyle ortadan kaldirmaz.

Bu pargada anjiyoplasti islemiyle ilgili olarak asa-
gidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Ne olduguna

B) Hangi bakimdan yetersiz kaldigina
C) Yapilirken kullanilan araglara

D) Uygulanmasinin gok zaman aldiina

E) Uygulanmasinda nasil bir yol izlendigine

28. Uzmanlar, ¢cocukluk ve ilk genclik dénemlerinde boyun
yeterince uzamasi igin giinde 3-4 bardak sut icilmesini
dneriyor. Oncelikle belirtelim ki boyun uzamasi 25 ya-
sina kadar surebiliyor. Kizlarda boy uzamasinin en hizli
oldugu dénem, 11 yasinda baslayip 16 yasina kadar
devam ederken erkeklerde 13-14 yaslarinda baslayarak
18 yasina kadar surtiyor. Boy uzamasinin en hizl oldu-
gu 11-14 yas arasinda boy, yilda ortalama 8,5 cm uzu-
yor. Boy uzamasi kemiklerin ug¢larinda bulunan ve buyi-
me plaklari denilen kikirdak yapidaki dokunun gelisme-
siyle oluyor.

Bu pargaya gore insanlarda boy uzamasiyla ilgili
olarak asagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Hangi dénemlerde daha c¢ok goéraldugu
B) Dengeli beslenmenin ne gibi yararlar sagladigi
C) Degisimin hangi yaslara kadar strdugu
D) Kiz ve erkek gocuklar arasinda fark géruldigu

E) Vicudun hangi organiyla ilintili oldugu

29.

30.
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Bir agacimiz varsa bes ettik. Bir koyunla baslayip koca
bir stiriiye sahip olduk. Atlarimizi, ineklerimizi ¢cocukla-
rimizla birlikte buyuttik. Tek bir civciv bile élse yasini
tuttuk. Her 6gle, her aksam sofralar kurduk. Yenilip ici-
lenin, doékullip sacgilanin hesabini sormadik. Bir ¢ekir-
dek icin bile kimsenin kalbini kirmadik. Kimsenin mali-
na milkiine g6z dikmedik.

Bu pargada s6zii edilen aileyle ilgili olarak asagida-
kilerden hangisi séylenemez?

A) Varliklarini zaman iginde artirdiklari

B) Tiketimde gbézu tok davrandiklar

C) Topragi 6zenle isledikleri

D) Baskalariyla dostga iligkiler strdtrdikleri

E) Sahip olduklari canlilara deger verdikleri

Ulkemiz, ilgi duyan ve arastiran herkesi sasirtacak ka-
dar buyuk bir kulttrel ve tarihsel mirasa sahip. Bu ne-
denle belgeselcilige 6nem vermemiz gerekir. Aslinda
belgeselcilikte 15-20 yil dncesine gére daha iyi bir nok-
tada oldugumuzu, ileride daha da iyi bir yere gelebi-
lecegimizi dustnuyorum. Her seyden dnce, 6zel tele-
vizyon kanallarinin sayisindaki artig, bu kanallar arasin-
da yalnizca belgesel yayimlayanlarin bulunmasi, belge-
selligimize énemli bir katki sadlayacak. Ayrica izleyiciler
acisindan da durum umut verici. Gegtigimiz yillarda si-
nemalarda gosterime giren iki belgesel film gisede bir-
¢cok yapimi geride birakmayi basardi.

Ulkemizdeki belgeselcilige iliskin bu pargada asagi-
dakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Hangi agilardan gelistirilmesi gerektigine

B) Zaman iginde gorilen gelismenin slirecegine

C) Gorsel medya kuruluslarinin yayinlariyla gtiglen-
digine

D) Hazirlanan filmlerin ilgi gérdtigtine

E) Hazirlanmasi igin gerekli birikimin olduguna

Diger sayfaya geciniz.
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31. 2005 yilinda yapilan kazilarda Goéktirklere ait bir para 34. Osmanlh Devleti’nin, 18. yiizyildan itibaren Avrupa

bulunmustur. Paranin 6n yizinde kagan ve hatun bir-
likte gosterilmigtir.

Yalniz bu bilgiyle Goéktiirklerle ilgili olarak asagida-
kilerden hangisine ulasilabilir?

A) Cin, Bizans ve Sasanilerle ticari iligkilerin gelistigine
B) Kadinlarin devlet yonetiminde s6z sahibi olduguna
C) Ulkenin ikili tegkilatla yénetildigine

D) Boylarin birlesmesiyle devletin olustuguna

E) Devleti yonetme yetkisinin Tanri tarafindan verildi-
gine

32. Dandanakan Savasi sonrasinda Tugrul Bey’in kendi
adina hutbe okutmasinin, asagidakilerden hangisini
gosterdigi savunulabilir?

A) Nizamulmulk’in vezir oldugunu

B) Ulkenin, hanedan Uyelerinin ortak mali oldugu an-
layisini

C) Selguklularda ekonomik iligkilerin gelistigini

D) Tugrul Bey'in devlet bagkanligina geldigini

E) Anadolu’ya ilk Turk akinlarinin bagladigini

33. Osmanli Devleti’nde, Avrupa’daki gelismelerden ya-

rarlanma diislincesiyle ilk yenilikler agagidaki alan-
larin hangisinde yapilmigtir?

A) Askeri B) Mali C)Siyasi

D)Dini E) Kulturel

35.

lilkelerine elgiler gondermesinin asagidakilerden
hangisine bir kanit oldugu séylenebilir?

A) Osmanli Devleti sinirlari iginde farkli kilttrlerin var-
ligina

B) Avrupali seyyahlarin Osmanli yagam tarzina duy-
duklari ilgiye

C) Osmanli Devleti’'nin gelisen Avrupa’yi yakindan tani-
ma istegine

D) Osmanli Devleti'nde yeni ekonomik énlemlere ih-
tiyag duyulduguna

E) Osmanli Devleti'nin dogal sinirlara ulastigina

Atatlrk, “Kuvayimilliye, milletin ruhundan ve sonsuza
kadar yasama ve bagimsizlik isteginden dogmus bir
birliktir ki onu hicbir sey yok edemeyecektir.” demistir.

Atatiirk’iin bu séziine gore, Kuvayimilliye ile ilgili
olarak asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Donem dénem ortaya ciktigina

B) Anlagsma Devletleri tarafindan desteklendigine

C) Kurulusunda planh bir érgitlenmeye sahip ol-
duguna

D) Resmi makamlarin izniyle olusturulduguna

E) Isgallere karsi ulusal bir direnme olduguna

Diger sayfaya geciniz.
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36. indnii Savaslarinin kazanilmasinin agagidakilerden 38. 1921 Anayasasi’'nin ilk maddesine goére “Egemenlik ka-
hangisine neden oldugu savunulamaz? yitsiz sartsiz milletindir.”

Asagidaki inkilaplardan hangisinin bu hiikmiin ger-

A) TBMM Hiikdmetinin otoritesinin artmasina ceklestirilmesi amaciyla yapildigi savunulabilir?
B) Yeni Turk Devleti'nin yurt diginda itibarinin ytksel- A) Saltanatin kaldirimasinin
mesine

B) Medeni Kanun’un kabul edilmesinin
C) Turk milletinin kurtulus umudunun giiglenmesine

C) Tekke ve zaviyelerin kapatiimasinin

D) TBMM'nin Mustafa Kemal’e Maresallik ritbesini ver-

! D) Ogretim Birligi Kanunu’nun gikarilmasinin
mesine

E ’
E) Anlagsma Devletleri arasinda fikir ayriliklarinin belir- ) Soyad: Kanunu'nun gikanimasinin

ginlesmesine

39. Atatiirk Doneminde, milli egitim sisteminde,
37. Fransa’nin 20 Ekim 1921 tarihinde Ankara Antlas- egitimin,
masr’ni imzalamasinda asagidakilerden hangisinin

etkili oldugu savunulamaz? . ¢agdas olmasi,

Il.  ulusal olmasi,

A) Turkiye’'nin Rusya’dan yardim almasinin . bilime dayanmasi

amaglarindan hangileri hedeflenerek programlar
B) TBMM'’ye karsi i¢ isyanlarin yayillmasinin hazirlanmigtir?

C) Fransa’nin Ingiltere ile fikir ayriliklarina diismesinin
A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz Il

D) Antep, Maras ve Adana yéresinde Fransizlara karsi
basariyla direnilmesinin D)lvelll E)I Ilvelll

E) Sakarya’da Yunan ilerleyiginin kesin olarak durdu-
rulmasinin

40. Asagidakilerden hangisinin ulusallagsma amaciyla
yapildigi savunulamaz?

A) Halkevlerinin agilmasinin

B) Turk Dil Kurumunun kurulmasinin

C) Uluslararasi 6l¢t birimlerinin kabul edilmesinin
D) Yeni Turk alfabesinin kabul edilmesinin

E) Tirk Tarih Kurumunun kurulmasinin

10 Diger sayfaya geciniz.
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41. Ataturk, “En buyUk gercekler ve ilerleyisler, dislincele-
rin serbestce ortaya konmasi, karsilikli aktarilmasi ile
meydana ¢ikar ve yikselir.” demistir.

Atatiirk’in soziinii ettigi “disincelerin serbestce orta-
ya konmasi, karsilikli aktariimasi” ortaminin saglan-
masinda,

I.  cumhuriyetgilik,

Il. laiklik,

. halkgihk

ilkelerinden hangilerinin etkili ve gerekli oldugu sa-
vunulabilir?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz lll

D)l ve lll E)I, Ilvelll

42. Bir Tiirkiye fiziki haritasinda, Marmara Bolgesi’nde

yesil renk ve tonlarinin daha ¢ok kullanilmasinin ne-
deni asagidakilerden hangisidir?

A) Ortalama yukseltinin az olmasi
B) Gol sayisinin fazla olmasi

C) Tarim alanlarinin genis olmasi
D) Yuz 6l¢gimiinin ktgik olmasi

E) Orman alanlarinin genis olmasi

43. Asagidaki il merkezlerinin hangisinde, bulunduklari
cografi bolgenin karakteristik iklim 6zellikleri daha

az gorulur?
A) Antalya B) Cankiri C)lgdir
D)Sanliurfa E) Ordu

11
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44. Asagidakilerden hangisi ig Anadolu Bélgesi’nin
ozelliklerinden biri degildir?

A) Platolarin genis alan kaplamasi

B) En yagisli mevsimin sonbahar olmasi
C) Gollerin bulunmasi

D) Erozyonun siddetli olmasi

E) Kuglkbas hayvanciligin yaygin olmasi

45. Asagidakilerden hangisi, dogal ¢evrenin insan yasa-
mina olan etkisine 6rnek olarak gosterilemez?

A) Cayirlarin yaygin oldugu Erzurum-Kars Platosu’nda
blyikbas hayvancilik yapilmasi

B) Urgiip-Géreme cevresinde ev yapiminda volkanik
tas kullaniimasi

C) Karadeniz'de balikgihgin énemli bir gegim kaynagi
olmasi

D) i¢ Anadolu’da bugday tariminin yaygin olmasi

E) Sanliurfa’nin 6nemli bir dinf turizm merkezi olmasi

SOZEL BOLUM BIiTTi.
SAYISAL BOLUME GEGINiz.
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46. [i_iji
7 5)7

isleminin sonucu kagtir?
5 3 1
A)— B) —— C)—

7 7

D) —— £y ——
)5 )5

47.

IS ©|~
' |
5;|\1 IS

isleminin sonucu kagtir?

A) 1 Bj2 C) V2 D) E) N2

SAYISAL BOLUM

1
2 2
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48.
2 . 2
2+4J2  2-2
isleminin sonucu kagtir?
A) 4 B) 5 C)6 D) 8 E) 9
49.
V19,6 +/3,6
isleminin sonucu kagtir?
A) 52 B) 5 C) 25
D) V10 E) 2J10
50. i’u 14 olan sayinin i’si kactir?
9 7
A) 54 B) 56 C) 58 D) 60 E) 63
12

Diger sayfaya gecginiz.
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51. xvey reel sayilari icin 54. Farklari 124 olan iki dogal sayidan blyligu kigugline
x—3 bélinduginde bélum 4 ve kalan 7 oluyor.

5
x+y=5(y+2)

Buna gore, kiigiik say kagtir?

esitlikleri saglaniyor. A) 32 B) 36 C) 39 D) 42 E) 44

Buna gore, y kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

55. Ardisik dort tek sayinin toplami 88 olduguna gore,
bu sayilarin en biiyiigii kagtir?

A) 19 B) 21 C) 23 D) 25 E) 27
52. a, b, c pozitif tam sayilar ve

a.b=8
b.c=12

olduguna goére, a+b+c toplami en az kag olabilir?

A) 9 B) 10 C) 1 D) 12 E) 14

56.
O<b<a

a+b
a

olduguna goére, c sayisi i¢in asagidakilerden hangisi

dogrudur?
53. a, b ve c sayilari a<b < c kosulunu saglayan ardisik
cift sayilar olduguna gore, ——_ kagtir? A)0<c<1 B)1<c<2 C)c=2
D)c>?2 E)c<0
1 3
A) — B) — 0C)1 D) 2 E) 3
) 5 ) > ) ) )

13 Diger sayfaya geciniz.
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57. x <0 olmak iizere,
||x—3|—x|—3

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) -6 B)0 C) -2x
D)2x E) 2x-6
58.
4- 22 =3
1+—
X

olduguna gore, x kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
59.
2x+3y =36
SO
3 2

olduguna gore, x+y toplami kagtir?

A) 15 B) 14 C) 12 D) 10
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60. Ayrit uzunluklari 24 cm, 40 cm ve 48 cm olan dikdort-

61.

E) 5

E) 9

14

genler prizmasi bigimindeki bir agag bloktan en buyik
hacimli kiip bicimindeki kuiguk tahta bloklar kesiliyor.

Bu sekilde en ¢cok kag adet kiigiik tahta blok elde

edilir?

A) 72 B) 78 C) 84 D) 90 E) 96

Her doktora 8 hastanin diistigu bir yogun bakim servi-
sinde doktorlardan biri izin aldi§i zaman doktor basina
disen hasta sayisi 12 olmaktadir.

Buna gore, bu yogun bakim servisinde kag doktor
gorev yapmaktadir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

Diger sayfaya geciniz.
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62. Duz bir yolda ayni ydnde sabit hizlarla giden iki araba
bir benzin istasyonunun éniinden gecerken yan yana
gelmistir.

Buna gore,

I. Istasyona varana kadar hizli olan araba
arkadadir.

ll. Istasyona varana kadar hizli olan araba
éndedir.

ll. Istasyonu gectikten sonra yavas olan araba
Oéndedir.

IV. lIstasyonu gectikten sonra yavas olan araba
arkadadir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A)Yalniz | B) I ve lll C)lvelV
D)l ve Il E)ll ve IV
63.

—
70 km/saat

A 80km B C

. .

90 km/saat

iki aragtan biri A kentinden saatte 90 km hizla, digeri
ise B kentinden saatte 70 km hizla ayni anda C’ye dog-
ru hareket edip ayni anda C kentine variyor.

A ile B kentleri arasindaki uzaklik 80 km olduguna
gore, B ile C kentleri arasindaki uzaklik kag km’dir?

A) 210 B) 240 C) 260 D) 280 E) 300

64.

65.

66.

15
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Bir annenin yasi kizinin yasinin 6 katidir.

9 yil sonra annenin yasi kizinin yasinin 3 kati
olacagina gore, annenin bugiinkii yasi kagtir?

A) 30 B) 32 C) 36 D) 40 E) 42

10 ve 20 TL'liklerden olugsan 23 kagit paranin toplam
degeri 320 TL'dir.

Buna gore, bu paralardan kag tanesi 20 TL liktir?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

Bir hazir giyim atélyesinde 12 is¢i, gliinde 8 saat ¢alisa-
rak 6 giinde 288 adet gdmlek uretiyor.

Bu atdlyede 10 is¢i, glinde 10 saat calisarak 5 giinde
kac gémlek Uretir?

A) 248 B)250 C)254 D)258 E) 260

Diger sayfaya geciniz.
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67. Taban yarigapi 30 cm ve yuksekligi 1 metre olan silin-
dir bicimindeki bir varilde bulunan zeytinyagi, taban
yarigapl 5 cm ve yiksekligi 20 cm olan silindir bigimin-
deki kavanozlara doldurulmak isteniyor.

70. Asagida, bir ayritinin uzunlugu 2 cm olan yedi es kuple
olusturulmus bir yapi verilmigtir.

Bu is igin ka¢ kavanoza ihtiyag vardir?

A) 140 B) 150 C) 160 D) 170 E) 180

A ve B, bulunduklari kenarlarin orta noktasi oldugu-
na gére, |AB| uzunlugu kag cm’dir?

68. XOY dik koordinat diizleminde verilen

x=3 A10 B)12 C)16 D) 45 E) 5/5
y=4x-8
dogrularinin kesim noktasinin orijine olan uzakhgi
kag birimdir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8
71. A
DG//BC
X
° AFG)=110°
D 10 m(AFG)
E F m(ABC) = 45°
45° —
69. 9 metre uzunlugundaki bir merdiven yerle (zeminle) B C m(BAC) =x

N : oo
60° lik a¢I yapacak sekilde dik bir duvara dayaniyor. Yukaridaki verilere gére, x kag derecedir?

Merdiven ayaginin duvara uzakhgi kag metredir?

A) 60 B) 65 C) 70 D) 75 E) 80
A) 4 B) 4,5 C)5 D) 5,5 E) 6

16 Diger sayfaya geciniz.
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72.

Sekildeki tarall bélgenin Ox ekseni etrafinda déndaril-
mesi ile olusan koninin hacmi 987 birim kuptdr.

Buna goére, k’nin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E) 9

17
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Diger sayfaya geciniz.
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73. - 75. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE GORE
CEVAPLAYINIZ.

Alis fiyati 70 TL olan bir GirtinGin aylara gore satis fiyatla-

ri Grafik I'de, satilan Uriin sayilari ise Grafik Il'de veril-
migtir.

Satis fiyati (TL)

110+

105
100+
O
80~---
7
O Subat Mart Nisan Mayis Aylar
Grafik |
Satilan Urdn sayisi
250
1] R 77 E———— -
/
1501--¥4--F 4 % %
T
/ / é Aylar

Ocak Subat Mart Nisan Mayis

<

Grafik Il
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73. Hangi ayda liriin basina elde edilen kar en fazladir?

A) Ocak B) Subat C)Mart

D)Nisan E) Mayis

74. Hangi ayda elde edilen aylik toplam gelir en fazla-
dir?

A) Ocak B) Subat C)Mart

D)Nisan E) Mayis

75. Bu bes ayda satilan iiriin sayisi bir daire grafikte
gosterilirse Mart ayina ait daire diliminin merkez
acisi kag derece olur?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 80 E) 90

18 Diger sayfaya geginiz.
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7
X sivisi Y sivisi
Kutle (g) 2 6
Ozkiitle (g/cm®) 1 1.5

Sekildeki cizelgede kitle ve dzkutleleri verilen, ayni si-
cakliktaki X ve Y sivilarinin tamami karistirilarak ayni
sicaklikta tirdes karisim olusturuluyor.

Buna gére, bu karigimin 6zkiitlesi kag g/cm3 tiir?

1 2 3
A) — B) — C)—
)2 )3 )4

4 3
D) — E) —
)3 )2

2a a a
a K o
M| N
a L

Sekildeki ince levha, esit kalinlikh, tirdes K, L, M, N
dikddrtgenlerinden olusmustur.

Bu levhanin kiitle merkezi O olduguna gore, asagi-
daki yargilardan hangisi kesinlikle dogrudur?

A) K'nin kitlesi L’ninkine esittir.
B) K’nin kitlesi M’'ninkine esittir.
C) L’nin kutlesi M’ninkine esittir.
D) L'nin kitlesi N'ninkine esittir.

E) M’nin katlesi N’ninkine esittir.

19
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8. L L

Sekil | Sekil Il

Yaricaplari R, 2R olan K ve L diglileri Sekil I'deki ko-
numda duruyor.

K dislisi ok yoniinde en az kag¢ devir yaparsa L dis-
lisinin goriiniimii Sekil I’deki gibi olur?

A)% B)% C)1

I\)IO‘I

Diger sayfaya geginiz.
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79.

2m

yer (yatay)

Sekilde dusey kesiti verilen merdivenin basamak yuk-

seklikleri birbirine esittir. Merdivenin 2. basamagindaki

2m katleli K cisminin yere gdre potansiyel enerjisi Ey,

5. basamagindaki m Ktleli L cismininki de E dir.

. Eg
Buna gore £ orani kagtir?

L

(Cisimlerin boyutlari 6nemsizdir.)

2 1 4
AL B — C©C—=— D E
)5 )2 )5 ) 2 )

I\)lU‘I

20
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80.
K- - - - - - — L
O N A
- = Vgu=2m/is — —
7 ”
' 60 m '

Yere gére akinti hizi 2 m/s olan sekildeki irmagin yere
gbre sabit K noktasindan X motoru, L noktasindan da Y
motoru suya goére sirasiyla vy =6 m/s, vy =4 m/s
biyuklUklerindeki sabit hizlarla ayni anda birbirlerine
dogru harekete basliyor.

K, L noktalari arasindaki uzakhik 60 m olduguna go-
re, motorlarin burun buruna geldigi noktanin K’ye
uzakhgi kag m’dir?

A) 12 B) 18 C) 20 D) 36 E) 48

Diger sayfaya geciniz.
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81.
L

X Y <
30°Cct=———1"
_60g_ °c_
s _0C_|-
~ 7 T _40g-
- - _—SU—_<

Sekildeki i1sica yalitkan kap, isica iletken L levhasi ile X,
Y bdlmelerine ayrilmistir. Kabin X bélmesine 30 °C'ta
60 g, Y bélmesine de 0 °C’ta 40 g su konuyor.

Isil denge saglanincaya kadar gegen siirede X bol-
mesinden Y bélmesine gegen is1 kag cal’dir?

(Suyun 6zisisi:1cal/g°C)

A) 360 B) 600 C) 720 D) 1200 E) 1800
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82.
duvar
- VR \
96z L --iea R- diizlem 4----- :
N ayna ! !
omuz.--- ] H .
S R E R L EEEEE N it - - - - ]
bel ...\ ] i :
diz. o yeoa . I HER i
ayak--- H H H

Sekildeki konumda duran bir adam duvardaki diiz-
lem aynada omuz, bel, diz ve ayaklarindan hangile-

rinin goriintiilerini gorebilir?

A) Yalniz omzunu

C) Yalniz dizlerini

B) Yalniz belini

D)Omzunu ve belini

E) Dizlerini ve ayaklarini

21

Diger sayfaya geciniz.
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yalitkan
sap
K X L
Q@@ - yatay
) g )
) _yatay

d ! d '

Elektrikle yUkli K ve L elektroskoplarinin yapraklari ara-
sindaki acilarin blyuklugu sirasityla 6y ve 6 dir.
Elektrikle yUkllu X kiuresi elektroskoplara sekildeki gibi
yaklasgtinildiginda 6 azaliyor, 6, artiyor.

Buna gore, K elektroskopu, X kiiresi ve L elektros-
kopunun elektrik yiiklerinin isareti asagidakilerden
hangisi olabilir?

(6 ve 6, olgekli gizilmemigtir.)

K'nin yukundn X'in yokindn  L'nin ydkinin

isareti isareti isareti
A) + + +
B) + + -
C) + - +
D) - + _
E) - + +

84.

00000.00000

Ozdes lambalardan olusan sekildeki elektrik devre-
sinde K, L, M, N ve P lambalarindan hangisi digerle-
rinden daha fazla isik verir?

(Uretecin icdirenci dnemsizdir.)

A) K B) L C)M D) N E)P

85. Asagidakilerden hangisi element degildir?

22

A) Sodyum B) Su C)Bakir

D)Berilyum E) Aliminyum

Diger sayfaya geciniz.
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86. Asagida verilen bilesikleri olugturan elementlerin
adlan hangisinin karsisinda yanlis verilmistir?

Bilesik Elementler
A) KBr Kalsiyum, Bor
B) H,0 Hidrojen, Oksijen
C) HI Hidrojen, iyot
D) CO, Karbon, Oksijen
E) MgF, Magnezyum, Flor

87. Notr bir element atomunun 17 elektronu bulunmaktadir.
Buna goére bu element atomuyla ilgili,
I.  Proton sayisi 17°dir.
II.  Atom numarasi 17'dir.

lll. Bir elektron alarak eksi yuklu bir iyonunu olus-
turur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz lll

D)Il ve IlI E)I, Tvelll

00000.00000

88.
Bir X element atomu X " ye dénusmustar.

Bununla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) X, n tane elektron almistir.

B) X'in nétron sayisi artmistir.

C)X'in proton sayisi azalmistir.

D) X'in elektron sayisi n kadar azalmistir.

E)Olusan X " bir katyondur.

89. Asagida formiilleri verilen molekiillerin hangisinde
kovalent bag yoktur?

A) NH, B) H,0 C)NaCl

D) Cl, E) CO,

90.
Mg(k) +xHCl(suda) — MgCl,(suda) + H,(g)

Yukarida verilen tepkime denkleminde x’in sayisal
degeri nedir?

A) 2 B) 3 C)5 D) 7 E) 9

23 Diger sayfaya geciniz.
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91.

92.

Bir X maddesinin hal degisimleri asagida gosterilmistir.

X(kati) X(sivi) X(gaz)

Bu hal degisimleriyle ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) 1. ve 2. hal degigimlerinde 1sI alinir.
B) 3. ve 4. hal degisimlerinde 1si verilir.
C) 3. hal degisimi sonunda X maddesi yogunlagmistir.

D) 1. hal deg@isimi sonunda X molekdlleri en diizenli
hale gelmistir.

E) 2. hal degdisimi sonunda X molekiilleri en diizensiz
héale gelmistir.

Asit ve bazlarla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhistir?

A) Bir madde suda ¢ézindigunde sudaki hidrojen
iyonunun (H") miktari artiyorsa madde asidiktir.

B) Bir madde suda ¢éztinduginde sudaki hidroksit

iyonunun (OH ) miktari artiyorsa madde baziktir.

C) Bir gézeltide hidrojen (H+) ve hidroksit (OH)
iyonlarinin miktari esitse ¢ozelti nétrdar.

D) Bir ¢ozeltinin pH’si 3 ise ¢ozelti asidiktir.

E) Bir ¢ozeltinin pH’si 7 ise ¢ozelti baziktir.

00000.00000

93.
ekmek peynir seker

O DS

|. petri kabi II. petri kabi I1l. petri kabi

patates @ @/ yogurt

IV. petri kabi V. petri kabi

Yukarida gésterilen 5 petri kabina iyot ¢ézeltisi damla-
tihyor.

Petri kaplarinin hangilerinde renk degisimi olur?

(lyot cozeltisi nisasta varliginda mavi renk alir.)

A)l.ve ll. B)I. ve IV. C)ll. ve Il

D)IIl. ve V. E)IV. ve V.

94. 1800 nikleotitten olugan bir DNA molekuliindeki adenin
sayisi 300°dr.

Bu DNA molekiiliindeki timin niikleotitlerinin guanin
niikleotitlerine orani kagtir?

A)1 B)

N =
Wl

-
—

24 Diger sayfaya geciniz.
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95. Asagidaki semada diploit bir bitkide ger¢eklesen olaylar
g6sterilmis ve bazi hiicreler numaralandiniimistir.

@
\ /déllenme
W

|
O\ mitoz
55

Bu hiicrelerden hangilerinin kromozom sayisi
2n’dir?

A)lvell B) I ve lll C)ll ve IV

D)I, IVveV E)IL IV veV

96. insanda asagidakilerin hangisinde viicut hiicreleri
tarafindan sindirim enzimi iiretilmez?

A) Agiz B)Mide

C) Pankreas D)ince bagirsak

E) Kalin bagirsak

97.

98.

99.

25
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insanlarda goriilen
I. AIDS,
Il.  hepatit B,
Il. dizanteri,
IV. kizamik

hastaliklarindan hangilerinin bulagmasi kural olarak
kan yoluyla olur?

A)lvell B) I ve lll C)llve lll

D)Il ve IV E)lll ve IV

insan kulaginda, ses dalgalarinin beyne uyari olarak
iletimini saglayan duyu almaglari, agagidaki yapilar-
dan hangisinde bulunur?

A) Oval pencere B) Cekig kemigi

C) Salyangoz D)Kulak zari

E) Ostaki borusu

Karasal ortamda yasayan genis yaprakli bir bitkinin su
yitirmesini incelemek igin bir deney hazirlaniyor. Ayni
bitkiden alinan ayni buyuklikteki yapraklardan birinin
st ylzeyine (I. yaprak), birinin alt yzeyine (ll. yaprak),
birinin hem alt hem Ust ytzeyine (lll. yaprak) mumsu bir
madde sdriliyor.

Bu 3 yapragin en fazla su yitirenden en az su yitire-
ne dogru siralaniginin agagidakilerden hangisindeki
gibi olmasi beklenir?

A)l> 11> 1 B)I>1l>Il Cu>1>1l

D)II> 1> E)lIl> 11>

Diger sayfaya geciniz.
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100. Volkan patlamasi sonucu yeni bir ada oluguyor.
Bu ekosistemde asagidaki canlilardan hangisinin ilk
olarak gézlenmesi beklenir?

A) Memeliler B) Siriingenler
C) iki yasamlilar D)Likenler

E) Cok yillik bitkiler

26 TEST BITTi. o
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



SINAVDA UYULACAK KURALLAR OSYM

11.

12,
13.

14.

. Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Cagri cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla; cep

bilgisayari, kol ya da cep saati, her turld bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; silah ve benzeri techizatla;
misvedde kagidi, defter, kitap, s6zlik, s6zlik islevi olan elektronik aygit, hesap cetveli, hesap makinesi, pergel,
aci0lger, cetvel vb. araglarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Bu araglarla sinava girmis adaylar mutlaka Salon
Sinav Tutanagina yazilacak, bu adaylarin sinavi gecgersiz sayilacaktir. Sinava kalem, silgi, kalemtirasg, saat vb.
aracla ve kulaklik, kiipe, bros vb. taki, herhangi bir metal esyayla girmek de kesinlikle yasaktir. Yiyecek,
icecek vb. tiiketim malzemeleri de sinava getirilemez. Adaylar sinava seffaf sise igerisinde su
getirebileceklerdir.

Bu sinavda verilen toplam cevaplama sturesi 120 dakikadir. Sinav basladiktan sonra ilk 90 ve son 15 dakika
icinde adayin sinavdan gikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir.

Sinav evrakini teslim ederek salonu terk eden aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava
alinmayacaktir.

Sinav siresince gorevlilerle konusmak, gorevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde goérevlilerin de adaylarla
yakindan ve algak sesle konusmalari ayrica, adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle
yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her turlG uyarilarina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gecerli sayllmasi, her seyden
6nce, sinav kurallarina uymaniza baglidir. Kurallara aykiri davranigta bulunanlarin ve yapilacak uyarilara
uymayanlarin kimlik bilgileri Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya c¢eken, ¢cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya cekilmesine yardim edenlerin kimlik
bilgileri Salon Sinav Tutanagdina yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir. Goérevliler kopya
¢cekmeye ya da vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda degildir; sorumluluk size aittir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlari bilgi islem ydntemleriyle incelenecek, bu
incelemelerden elde edilen bulgular bireysel ya da toplu olarak kopya cekildigini gdsterirse kopya eylemine
katilan adayin/adaylarin cevaplarinin bir kismi ya da tamami iptal edilecektir.

Sinav gorevlileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun bigimde yapilmadigini, toplu kopya girisiminde
bulunuldugunu raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM takdir hakkini kullanarak bu salonda sinava giren tim
adaylarin sinavini gecgersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlari doldurunuz. Cevap kagidinizi
bagkalari tarafindan goériilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap k&gidina yazilacak her tirli yazida
ve yapilacak bitiin isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav slresi bittiginde cevaplarin cevap
kagidina isaretlenmis olmasi gerekir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar gegerli degildir.

Soru kitapgidinizi alir almaz, sayfalarin eksik olup olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin  bulunup
bulunmadigini ve soru kitapgiginin her sayfasinda basili bulunan soru kitapg¢idi numarasinin, kitapgigin 6n
kapaginda basili soru kitap¢idi numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol ediniz. Soru kitapg¢iginizin sayfasi eksik
ya da basimi hataliysa degistiriimesi igin salon baskanina basvurunuz.

. Size verilen soru kitap¢iginin numarasini cevap kagidinizdaki “Soru Kitap¢igi Numarasi” alanina kodlayiniz.
. Sinav sonunda soru kitapgiklar toplanacak ve OSYM'de tek tek incelenecektir. Soru kitapgiginin bir sayfasi bile

eksik ¢gikarsa sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlislik
olmasi hélinde sinavinizin degerlendiriimesi mimkin olamamaktadir. Tarafinizdan yazilmasi ve isaretlenmesi
gereken bu bilgilerde eksiklik ve/veya yanlislik oldugunda durumunuz Sinav Salon Tutanaginda belirtilecektir.

Soru kitap¢iginin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde icin kullanabilirsiniz.

Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir k&gida yazip bu kagdidi disari ¢ikarmaniz kesinlikle
yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan 6nce, soru kitapg¢iginizi ve cevap kagidinizi salon gérevlilerine teslim etmeyi
unutmayiniz.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin ¢cekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmast ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayaniar gerekli cezai sorumiulugu ve
testlerin hazirfanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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Turk Silahli Kuvvetleri
Askeri Liseler lle Bando Astsubay Hazirlama Okulunda
Ogrenim Gorecek Ogrencileri Segme Sinavi
Cevap Anahtari

1. E 26. E 51. E 76. D
2. B 27. D 52. A 7. A
3. A 28. B 53. D 78. D
4. D 29. C 54. C 79. C
5. E 30. A 55. D 80. E
6. E 31. B 56. B 81. C
7. C 32. D 57. C 82. D
8. B 33. A 58. B 83. E
9. D 34. C 59. A 84. B
10. B 35. E 60. D 85. B
1. E 36. D 61. A 86. A
12. C 37. B 62. C 87. E
13. D 38. A 63. D 88. A
14. A 39. E 64. C 89. C
15. B 40. C 65. A 90. A
16. A 41. E 66. B 91. D
17. C 42. A 67. E 92. E
18. B 43. C 68. B 93. B
19. D 44. B 69. B 94. B
20. E 45. E 70. D 95. D
21. B 46. E 71. B 96. E
22. A 47. B 72. C 97. A
23. C 48. A 73. E 98. C
24. E 49. E 74. D 99. A
25. A 50. A 75. C 100. D





